出席金磚國家領導人巴以問題特別視頻峰會 發表重要講話

習近平:凝聚國際促和共識 落實「兩國方案」

香港文匯報訊 據新華社報道,11月21日晚,國家主席習近平出席金磚國家領導人巴以問題特別視頻峰會並發表題為《推動停火止戰 實現持久和平安全》的重要講話。

近平指出,本次峰會是金磚擴員後的首場領導人會晤。 當前形勢下,金磚國家就巴以問題發出正義之聲、和平之聲,非常及時、非常必要。加沙地區的衝突已持續一個多月,造成大量平民傷亡和人道主義災難,並出現擴大外溢趨勢,中方深表關切。當務之急,一是衝突各方要立即停火止戰,停止一切針對平民的暴力和襲擊,釋放被扣押平民,避免更為嚴重的生靈塗炭。二是要保障人道主義救援通道安全暢通,向加沙民眾提供更多人道主義援助,停止強制遷移、斷水斷電斷油等針對加沙民眾的集體懲罰。三是國際社會要拿出實際舉措,防止衝突擴大、影響整個中東地區穩定。各方應該將聯合國大會和安理會有關決議要求落到實處。

中方呼籲盡快召開國際和會

習近平強調,巴以局勢發展到今天,根本原因是巴勒斯坦人民的建國權、生存權、回歸權長期遭到漠視。解決巴以衝突循環往復的根本出路是落實「兩國方案」,恢復巴勒斯坦民族合法權利,建立獨立的巴勒斯坦國。不公正解決巴勒斯坦問題,中東就沒有持久的和平穩定。中方呼籲盡快召開更具權威性的國際和會,凝聚國際促和共識,推動巴勒斯坦問題早日得到全面、公正、持久解決。

保護平民 開展人道主義援助

習近平指出,本輪巴以衝突爆發以來,中方積極勸和促談,推動停火止戰,向加沙地帶提供緊急人道主義援助,並將根據加沙人民需要,繼續提供物資援助。中國作為本月聯合國安理會輪值主席,已經推動安理會通過相關決議,要求延長人道主義暫停和人道主義走廊的期限,保護平民,開展人道主義援助等。

開創金磚合作新時代

習近平強調,金磚合作機制是新興市場國家和發展中國家 加強團結合作、維護共同利益的重要平台。今天,我們就巴 以問題協調立場、採取行動,為擴員後的「大金磚合作」開 了個好頭。中方願同其他成員一道,開創金磚合作新時代。

南非總統拉馬福薩主持峰會,巴西總統盧拉、俄羅斯總統 普京、沙特王儲穆罕默德、埃及總統塞西、伊朗總統萊希、 阿聯酋總統穆罕默德、埃塞俄比亞總理阿比以及印度、阿根 廷外長與會。

與會領導人對巴以局勢表示嚴重關切,譴責一切針對平民的暴力行為,強調必須根據國際人道法保護平民,呼籲立即實行持久和持續的人道主義休戰,提供人道主義援助,強調通過對話解決爭端,支持一切有利於和平解決危機的努力。領導人呼籲國際社會支持公正解決巴勒斯坦問題,推動實現「兩國方案」,建立一個具有完全主權、獨立的巴勒斯坦國。

《 」,建立 個共有九王王 蔡奇、王毅等參加峰會。

「兩國方案」

話你知

國際社會公認的「兩國方案」,是指建立 一個以1967年邊界爲基礎、以東耶路撒冷爲 首都、享有完全主權的獨立的巴勒斯坦國。 這一方案實現的重要條件,是巴以雙方秉持

中国 日晚,國家大府羽廷亚山府入師國家領道 L田以田明成民即祖籍政会光系書師先

▲ ▼11月21日晚,國家主席習近平出席金磚國家領導人巴以問題特別視頻峰會並發表題為 《推動停火止戰 實現持久和平安全》的重要講話。



中國為巴以停火奔走發聲

11月20日,中共中央政治局委員、外交部長王毅在北京同阿拉伯、伊斯蘭國家外長聯合代表團舉行會談,指出停火已不是外交辭令,而是攸關加沙民衆生死存亡的關鍵。

11 月 15 日,聯合國安理會舉行會議,就當前巴以 局勢表決通過一項聚焦人道關切、突出保護兒童的 決議。中國在表決中投了贊成票。

11月9日,中國政府中東問題特使翟雋在巴黎出席支援加沙平民國際人道主義會議,呼籲國際社會要加大外交努力,讓危機重回政治解決軌道。

11月6日,應中國和阿聯酋要求,聯合國安理會就巴以衝突局勢舉行緊急磋商。

10 月 23 日,中共中央政治局委員、外交部長王毅同以色列外長科恩通電話,強調當務之急是防止局勢進一步升級,避免導致更嚴重的人道災難。

10月23日,中共中央政治局委員、外交部長王毅同巴勒斯坦外長馬立基通電話,呼籲立即停火止戰,保障加沙民衆最基本的生存條件。

10月21日,中國政府中東問題特使翟雋在埃及出席巴勒斯坦問題開羅和平峰會,敦促立即停止進一步激化局勢的軍事行動,開闢人道救援通道。

10月19日,國家主席習近平在京會見來華出席第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇的埃及總理,就當前巴以局勢闡明中方原則立場,強調當務之急是盡快停火止戰,指出解決巴以衝突循環往復的根本出路是落實「兩國方案」。

10月13日,中共中央政治局委員、外交部長王毅在中歐高級別戰略對話上強調,有關各方都有責任推動局勢降溫,就落實「兩國方案」形成國際共識和有約束力舉措。

中國常駐聯合國代表張軍大使呼籲作出一切努力, 推動盡快實現停火,防止發生更嚴重的人道災難。 10月8日,聯合國安理會就巴以局勢緊急磋商。

10月13日,聯合國安理會就巴以局勢緊急磋商。

中國常駐聯合國代表張軍呼籲有關各方保持克制,避免衝突局勢進一步升級。

10月8日,外交部發言人就巴以衝突升級答記者問,呼籲有關各方保持冷靜克制,立即停火,保護平民,防止局勢進一步惡化。

整理:香港文匯報記者 葛沖

推動巴以和平 中國始終是行動派

特稿

新一輪巴以衝突已持續一個多 月,已致雙方超1.47萬人死亡,成 爲當前全球關注的焦點。11月20日 至21日,阿拉伯、伊斯蘭國家外長

聯合代表團訪華。訪問期間,中方同外長聯合代表團就推動當前巴以衝突降溫等問題深入溝通協調。在受訪專家看來,在推動實現巴以和平上,中方始終是行動派。本輪巴以衝突爆發以來,中國一直同有關各方開展密集溝通,爲停火止暴奔走,爲和平疾呼。阿拉伯、伊斯蘭國家對中國的信任有事實基礎。

今年10月,國家主席習近平在會見來華出 席第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇的埃 及總理馬德布利時強調,當務之急是盡快停火 止戰,避免衝突擴大甚至失控、造成嚴重人道 主義危機。解決巴以衝突循環往復的根本出路 是落實「兩國方案」,建立獨立的巴勒斯坦 國,實現巴以雙方和平共處。

中共中央政治局委員、外交部長王毅已同多個國家和國際組織的外長、政要,包括聯合國秘書長進行了廣泛深入溝通。中國政府中東問題特使翟雋訪問埃及、卡塔爾、阿聯酋、沙特、約旦等國,出席巴勒斯坦問題開羅和平峰會等,呼籲停火止戰、避免衝突擴大。中國作爲聯合國安理會11月輪值主席國還推動出台了本輪巴以衝突以來首份安理會決議。

「在世界大國中,中國是少數能够同時與巴以 問題相關方保持密切溝通,展開斡旋對話的國家 之一,且中國始終秉持公正立場,沒有私心。」 復旦大學中東研究中心研究員鄒志強說,中國還

或

疋

正在擔任聯合國安理會本月輪值主席國,有意願、有能力也有條件對巴以衝突進行斡旋。

西北大學中東研究所副教授王晉分析稱,代 表團級別高且成員頗具代表性。有巴以衝突的 當事方巴勒斯坦政府代表,同時也有巴勒斯坦 的鄰國埃及和約旦,還有阿拉伯國家傳統強國 沙特。印尼則是世界上穆斯林人口最多的國 家,伊斯蘭合作組織更是擁有57個成員國。

「可以說,外長聯合代表團派出了一個比較全面的陣容。這些外長、秘書長齊聚中國,同中方就巴以衝突問題進行磋商和探討,體現出對中國的高度信任,顯示出中國在相關問題上的重要性。」王晉說,這同時反映出阿拉伯、伊斯蘭國家對盡快結束衝突、投身自身發展建設的普遍呼聲。 來源:中新社

首屆中國國際供應鏈促進博覽會將在京舉行

香港文匯報訊(記者 任芳頡 北京報道) 中國貿促會21日召開首屆中國國際供應鏈促 進博覽會(下稱「鏈博會」)籌備情況新聞 發布會,鏈博會將於11月28日至12月2日在 北京舉行。作為開放型國際合作平台,首屆 中國國際供應鏈促進博覽會在美國企業中引 起熱烈反響。美企參展數量遠超預期,佔境 外參展商總數20%,展品覆蓋所有展區。首發首秀多,眾多美企業將展示一系列新產 品新技術新服務。蘋果、亞馬遜高級代表 品新技術新服務。蘋果、亞馬遜高級代表 會。首屆鏈博會共有近40個「一帶一路」共 建國家參與,展商數佔境外參展數量的「半 壁江山」。

參展外商覆蓋55個國家和地區

據介紹,本屆鏈博會是全球首個以供應鏈 為主題的國家級展會,展覽總面積達10萬平 方米,設置智能汽車鏈、綠色農業鏈、清潔 能源鏈、數字科技鏈、健康生活鏈等五大鏈 條和供應鏈服務展區。共有515家中外企業和 機構參展,集中展示各鏈條上中下游關鍵環 節的新技術新產品新服務。外商佔比達

26%,覆蓋55個國家和地區,其中,歐美企業最為搶眼,佔外方參展商總數的36%。 「一帶一路」國家展商數佔境外參展數量的「半壁江山」。

美企佔境外參展商總數 20%

與此同時,歐洲、日本和東亞地區的參展 企業也在不斷增加,有些企業已提前預訂第 二屆鏈博會展位。首屆鏈博會還將設立國際 展區,南非、加拿大、日本、越南、非盟國 家、葡語國家、拉美和加勒比國家等將以國



◆21日,中國貿促會召開首屆中國國際供應 鏈促進博覽會籌備情況新聞發布會。

香港文匯報記者任芳頡 攝

別和地區展位形式參展。

「一帶一路」共建國冀引中企投資

今年是共建「一帶一路」十周年,據介紹,本屆鏈博會包括近40個共建國家參與,共建國家展商佔境外參展數量的「半壁江山」。中展集團董事長林舜傑提到,「一帶一路」共建國家對鏈博會產業鏈招商效果非常關注,他們的政府官員和商協會人員表示,中國具有世界上最完整的工業配套體系,他們認為最有效的辦法是進行「短鏈招商」,希望來到鏈博會,把能夠自成體系的中國企業吸引到他們國家去投資。

香港文匯報訊 據中新社報道,針對外媒報道一些 外企有意將產業鏈轉移出中國,外交部發言人毛寧 21日在例行記者會上應詢時表示,中國之所以成為 全球工商界的「必選項」,得益於中國經濟韌性 強、潛力大、活力足,得益於中國改革開放的基本 國策,得益於中國超大規模的市場。下一個「中 國」,還是中國。

有記者提問,習近平主席出席亞太經合組織第三十次領導人非正式會議期間,多次談及中國經濟形勢,強調中國有信心、更有能力實現長期穩定發展,歡迎各國工商界繼續投資中國。但也注意到,今年前10個月中國實際使用外資金額同比下降9.4%,外媒報道一些外企有意將產業鏈轉移出中國。發言人對此有何評論?

毛寧表示,習近平主席在亞太經合組織工商領導 人峰會上的演講中指出,中國仍是全球增長最大引 擎,今年對全球經濟增長的貢獻將達到三分之一。 正如工商界朋友所言,中國已經成為最佳投資目的 地的代名詞,下一個「中國」,還是中國。

地的代名詞,下一個「中國」,還是中國。
毛寧稱,中國之所以成為全球工商界的「必選項」,得益於中國經濟韌性強、潛力大、活力足,得益於中國改革開放的基本國策,得益於中國超大規模的市場。這次 APEC 會議期間,習近平主席強調,中方將不斷完善外商投資權益保護機制、進一步縮減外商投資准入負面清單、全面保障外商投資企業國民待遇。這傳遞出中國擴大高水平對外開放的強烈信號。

毛寧説,下一個「中國」,還是中國。歡迎各國 工商界朋友們繼續投資中國、深耕中國。